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KAT. 4

KAT. 5

KAT. 1 KAT. 2 KAT. 3 KAT. 4 KAT. 5
Har du andra funderingar eller åsikter om säkerheten i stallet 

och tryggheten med hästen? Skriv gärna en rad nedan!

X Det fungerar fint tycker jag

X X En otroligt fin ridskola med bra hästar och kunnig personal.

X X Kul med enkät!

X X

Ni har fantastiska ridlärare som har ett så fint bemötande med 

barnen. De är också väldigt noggranna med att lära ut rätt. Man 

behöver dock ha lite skin på näsan för att inte ta åt sig när några 

tappar tålamodet :) (NOTERING: redigerad pga anonymisering)

X
Ni är så bra förebilder med hjälm på när ni håller på med ej 

uppbundna hästar, tack!

X

Orsaken att jag satte en 3:a på trygghet med hästar är att jag 

aldrig tidigare varit nära hästar. Jag är fortfarande 

nybörjarförälder och har en oerhörd respekt för hästarna. De är 

stora djur och jag kan ännu inte läsa av alla deras signaler. Men 

jag älskar att vara i stallet och att vara med de hästar jag känner 

mig trygg med.

Annan anhörig

Övervägande positiva kommentarer/beröm

NOTERING: Har ändrat grammatik/stavfel i vissa kommentarer

Kategorier

Ridskoleryttare 0-12 år

Ridskoleryttare 12-25 år

Ridskoleryttare över 25 år

Förälder/vårdnadshavare till ridskoleryttare eller skötare
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Har du andra funderingar eller åsikter om säkerheten i stallet 

och tryggheten med hästen? Skriv gärna en rad nedan!

X

Att jag inte har fått information beror på att jag började rida 

mitt i terminen. Men det hade varit bra med en introduktion i 

stallet. Nu har jag frågat andra ryttare och det har fungerat men 

jag känner mig självklart lite tjatig på dem. Men det har 

fungerat.

X
Det behövs mycket mer guidning på plats, särskilt när man är 

ny.

X

Det skulle kännas säkrare om man ledde ut hästarna från stallet 

med den som står närmast dörren först för att inte riskera 

tjuvnyp från de som står vända och väntar på sin tur när den 

som står längst från dörren börjar. Det känns extra osäkert om 

det blir ett stopp så att de som är på väg in blir stående framför 

de vända hästarna.

X

Det skulle vara intressant att veta/se statistik över hur mycket 

hästarna arbetar. Ibland känns det som de går väldigt mycket. 

Det finns möjlighet till många olika ridpass och arrangemang för 

oss ryttare, det är såklart jätteskoj och jag är inte alls orolig för 

att någon häst som inte är frisk eller skadad används i 

verksamheten, men det känns som de går mycket och jag 

undrar när och om de får sin välförtjänta vila?

X

Det vore bra att få hjälp med att prova själv istället för att 

någon hjäper genom att göra det åt en. Men det verkar ingen ha 

tid med. Även om jag lärt mig för flera år sen på en skötarkurs 

när jag var sju vågar jag inte tränsa och kratsa hovar på alla 

hästar eftersom de sparkas och är sura.

X

Det vore bra med info om hur man bemöter tex en sparkning av 

häst. Om hästen bits håller man bort huvudet men om den 

sparkas, vad gör vi? Tänker på tex Milo senaste veckorna när 

han inte vill att man rör honom helst. Annars är allt toppen <3

X X
Det är många hästar som tigger godis/nafsar. Det är synd att alla 

inte följer regeln om godis/morot etc i krubban.

X
Efter fem år kan man konstatera att ”teori”lektioner leder 

ingenstans.

X X

Finns många föräldrar som aldrig hållit på med hästar, inför att 

ens barn börjar skulle man kunna ha en kväll där man går 

igenom lite om hästar och stallet.

Övervägande negativa kommentarer/saker att arbeta på/konstruktiv kritik
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Har du andra funderingar eller åsikter om säkerheten i stallet 

och tryggheten med hästen? Skriv gärna en rad nedan!

X

För lite info om hur hästar kan reagera, t ex varför de stampar 

med hovarna, hur man hanterar dem om de är irriterade etc. 

Många barn blir rädda och osäkra när hästen verkar lite arg.

X X

Förstår inte riktigt tänket med att alla barngrupper ska rida ute i 

nya ridhuset. Känns inte tryggt att de ska gå med ponnysarna i 

mörkret. Hade det inte varit bättre att vuxengrupperna rider i 

nya ridhuset?

X

Ganska ofta saknas grimskaft (att binda upp hästen med i 

spiltan) och ibland är det svårt att hitta grimma alt grimma av 

dålig kvalitet för de ponnier som har halsring.

X

Ibland är det lite svårt att veta om jag som vuxen tex bör klara 

av att kratsa hovar eller tränsa på egen hand, då det står lappar 

att elever inte ska utföra dessa moment. Vem hjälper mig i så 

fall?

X
Jag har aldrig fattat om man får klappa dom andra hästarna när 

man har gjort i ordning sin egna häst.

X

Jag skulle gärna vilja veta hur mycket hästarna går och hur deras 

välmående är. Tycker det är mycket aktiviteter tex nu vid jul 

utöver vanliga lektioner. Hade känts bra att veta statistiken över 

hur mycket hästarna går. Rekommenderar hyppocrates där 

eleven både kan se om hästen går lektionen innan samt för 

statistiken direkt så det går att se hur mycket hästarna går.

X X

Jag tror det vore bra om det alltid fanns ngn som ovana 

föräldrar kan fråga lite mer tillgänglig i stallet, framför allt för 

hästarnas skull.

X

Jag tycker det är tråkigt att ni lagt ner en sån fin förening för alla 

privatryttare därför kan jag inte svara. (NOTERING: svarade ej 

på enkäten)

X

Jag önskar att det skulle finnas skyddsväst till alla barn i 

smågrupper 3-6 år. Alla har inte råd att köpa skyddsväst och 

vissa barn får rida utan då det bara finns till ca 3 barn.

X

Kanske inte gäller trygghet med häst men har märkt att det 

ibland är väldigt stimmigt vid hästarna och att en del elever bara 

går fram och petar på hästarna på ett inte helt snällt sätt. Så 

tänker mer på att hästarnas säkerhet kan bli bättre.

X
Kort info om hästen på skylt: ex visa upp hur du sadlar/spänner 

sadelgjord.
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Har du andra funderingar eller åsikter om säkerheten i stallet 

och tryggheten med hästen? Skriv gärna en rad nedan!

X

Känner mig trygg, men det är mer mysighetsfaktorn när jag har 

fått en häst som inte gillar när man ska göra i ordning den. 

Genom att den försöker bitas eller sparkar i väggen eller 

liknande. För mig är det nästan lika viktigt att ha en fin stund 

där man känner sig nära hästen och skapar en god 

kommunikation innan man ska rida. Funkar bra för det mesta, 

men inte alltid. Annars är det ett fint stall med härlig anda, där 

det finns en vänlig atmosfär.

X

Känner mig inte alltid lika trygg med alla hästar beroende på 

vilken häst det är men då kan jag oftast be om hjälp om jag 

känner att jag behöver.

X

Känns inte helt säkert att gå med storhästarna till ridhuset när 

ponnybarnen gör iordning sina hästar, springer i gången osv. Ni 

borde sätta en rutin att man då måste ställa sig vid hästen eller 

annan anvisad plats för de få minuter vi går igenom stallet.

X X

Mer stöd till ovana föräldrar samt mer info till nya på ridskolan 

även om man har hästvana kring rutiner och då särskilt oskrivna 

regler som det inte går att läsa sig till.

X

Min 10-åriga dotter kände sig väldigt osäker på senaste 

dagridlägret. Hon kan inte göra iordning hästen helt själv och 

bad ridläraren om hjälp. Fick endast till svar att ridläraren inte 

hann p g a skulle ta hand om den delen av gruppen som skulle 

rida just då. Dottern fick ingen hjälp eller hänvisning till vem hon 

skulle fråga (och hittade ingen) utan lämnades ensam med sur 

häst. Hon fick be en ridlägerkompis om hjälp så det löste sig. 

Men törs nu inte gå fler ridläger då hon inte känner sig trygg i 

att få hjälp med hästen innan och efter. Ska vi vänta med 

ridläger tills hon blir större eller är det meningen att de ska få 

hjälp av någon annan än ridläraren på läger? Många av hästarna 

är väldigt sura när de ska göras iordning tyvärr, vilket gjort 

henne försiktig och rädd.

X X X

Något som skulle kunna förbättras är om alla som arbetar i 

stallet är lite trevligare. Lyfter blicken och säger hej. Vissa ledare 

vågar man knappt fråga om något. Detta gäller inte alla. Viss 

personal är fantastiska förebilder här, fantastiska på det de gör 

och är så trevliga. (NOTERING: redigerad pga anonymisering)

X X
OK med folk att fråga i stora stallet, men det kan vara ensamt i 

Diedens. Känner mig inte alltid säker i boxarna i Diedens.

X
Skulle gärna se att stallvärd är mer tillgänglig för barnen, visar 

sig och "kollar läget" med dem.
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Har du andra funderingar eller åsikter om säkerheten i stallet 

och tryggheten med hästen? Skriv gärna en rad nedan!

X

Skulle vara bra att veta i vilken ordning man tar av och på 

hästens utrustning, kratsa hovar och borsta mm. Kanske skulle 

finnas en lista i sadelkammaren?

X

Som ny på ridskolan, oavsett om man ridit tidigare eller inte 

hade det varit bra med en rundvandring i alla 

stall/sadelkammare och så vidare för att känna sig trygg på 

anläggningen. Det var svårt att hitta i början, och fick man en 

häst i Diedens stall fanns det inte personal som man kunde 

fråga om hjälp vid behov om man inte hittade något eller 

likande. Det finns ju anläggningsskissen men ibland är ett direkt 

stöd lättare.

X

Stallvärdinna borde finnas till hands mera när ponnyryttarna ska 

göra iordning sina hästar. Senast i tisdags fick jag hjälpa en liten 

tjej vars häst sparkade efter henne vid sadling. Hon hade sin 

mamma med sig, men hon hade varken kunskap eller mod att 

hjälpa dottern. Jag hjälper gärna till såklart när jag kan. Men det 

har hänt upprepade gånger och ibland har jag själv en häst som 

ska göras iordning för lektion och då kanske man inte hinner 

med flera hästar.

X

Upplever att det ofta är mycket spring i ridskolestallet. Barn som 

springer ut och in till ponnysar och ibland flera inne hos en 

ponny/häst i spiltan. Känns mindre säkert.

X

Ville bara skicka med en reflektion. När jag började rida igen, för 

2-3 år sedan, fick jag inte någon direkt information om något. 

Det fanns inte någon där som mötte upp mig eller någon att 

fråga. Nu är jag en van ryttare men hade liksom inte koll på de, 

för mig då, nya rutinerna i stallet. Vad jag har förstått det som 

är det fler som upplevt liknande. Det skulle ha varit bra med en 

informationsblad om hur rutinerna är i stallet, kanske någon 

stallvärdinna som möter upp en när man är ny.

X

Vore bra med en lista med vad barnen ska göra med hästarna 

när de kommer typ, rykta, kratsa hovar, sadla etc. Detta då det 

är lätt att de glömmer i all iver och frågar när de inte behöver.

X Önskar att det fanns kunnig personal att fråga i stallet.


